

## Не снижать уровень агитационно-массовой работы

Сила и непобедимость большевистского руководства в неразрывной связи нашей партии с миллионными массами трудящихся. Важнейшим средством укрепления этой связи партии с народом, коммунистического воспитания масс является массово-политическая работа, которую повседневно ведут партийные организации среди рабочих, колхозников, интеллигенции. При помощи политической агитации осуществляется планомерное и широкое освещение постановлений партии и правительства, мобилизация масс на выполнение хозяйственно-политических задач, выдвигаемых перед областью, городом, районом, предприятием и колхозом.

Большевистская агитация содействует сплочению рабочих, колхозников, интеллигенции вокруг партии, мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач по строительству коммунизма. Это было со всей силой продемонстрировано в период выборов в Верховный Совет СССР.

Избирательная кампания способствовала широкому размаху массово-политической работы среди населения. В городах и селах Кузбасса массово-политическую работу вели более 50 тысяч агитаторов и пропагандистов. За время подготовки к выборам прочитано до 15 тысяч лекций и докладов. Их слушали сотни тысяч трудящихся.

Боевая, целеустремленная политическая работа, проведенная в дни избирательной кампании, помогла партийным организациям еще более укрепить свои связи с массами трудящихся. Поднялась политическая и производственная активность городского и сельского населения. Возросла тяга рабочих, колхозников и служащих к знаниям, возрос круг их интересов. Трудящиеся высказываются за сохранение таких центров массово-политической работы, какими были агитпункты на избирательных участках. Они хотят постоянно видеть агитаторов у себя в общестии, в доме, на предприятии. Они хотят слышать квалифицированные беседы, лекции, лекции о самых различных сторонах жизни Советского Союза, о странах народной демократии, о борьбе трудящихся капиталистических стран за мир и демократию, против поджигателей войны. Их интересуют новости науки и техники, советской литературы и искусства.

Долг партийных организаций — удовлетворить эти насущные запросы трудящихся, закрепить достигнутый размах политической агитации и умножить накопленный опыт политической работы в массах. Большевистскую агитацию надо вести непрерывно, повседневно и не только на шахтах и заводах, в колхозных и тракторных бригадах, в советских учреждениях, но и по месту жительства населения.

Именно так поступают партийные организации Кемерово, Прокопьевска, Белово, Гурьевска, Анжеро-Судженского и Прохладнинского районов. Например, на территории Центрального района гор. Кемерово сразу же после выборов в Верховный Совет СССР проведена совещание руководителей агитколлективов и агитаторов, на котором обсуждался вопрос об итогах массово-политической работы в период избирательной кампании и задачах большевистской агитации. Такие же совещания и отчетно-подготовительные собрания агитаторов недавно прошли в Прокопьевске и Белово, в Гурьевске и Анжеро-Судженском районе. Кемеровский горком ВКП(б) утвердил сеть постоянно действующих агитпунктов. На агитпунктах будут регулярно проводиться беседы, лекции, доклады.

Политическую агитацию в сельских районах области проводят до 20 тысяч агитаторов партийных организаций; агитаторы увязывают ее с задачами выполнения постановлений Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки

колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу и о ходе выполнения трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства. Проведению в жизнь этих решений партии и правительства должна быть подчинена вся деятельность сельских агитаторов.

Центр политической работы среди сельского населения партийные организации села должны перевести в полеводческие бригады, на животноводческие фермы. В полевые бригады и на фермы нужно послать лучших агитаторов, проявивших себя в избирательной кампании, снабдить их газетами, книгами, средствами наглядной агитации, установить в полевых станциях радио.

Опыт Анжеро-Судженской и Кемеровской районных партийных организаций, накопленный в прошлые посевные кампании, показывает, что для успешной массово-политической работы в колхозных и тракторных бригадах необходимо оборудовать культурные поляны, станы, уделять особое внимание и заботу механизаторским кадрам, так как они решают задачу прорыва сена в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Велика роль агитаторов, работающих на животноводческих фермах. Они призваны упрочно и настойчиво бороться за повышение культуры труда на фермах, за механизацию трудоемких работ, за создание прочной кормовой базы и строительство новых животноводческих помещений. Их долг — пропагандировать все ценное и передовое, что дали стахановская практика и зоологическая наука в области развития продуктивного животноводства.

Товарищ Сталин учит, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. На прошедших городских и районных партийных конференциях серьезной критике были подвергнуты некоторые горкомы и райкомы партии за то, что они слабо руководят агитационной работой. На Мариинской городской партийной конференции делегаты отмечали, что руководящие партийные и советские работники очень редко выступают перед населением с политическими докладами. Семьдесят агитаторов провозгласили от случая к случаю. Серьезные недостатки в руководстве агитаторами имеют место в Итатской и Киселевской районных организациях.

На городских и районных партийных конференциях справедливо указывалось, что партийные органы должны глубоко выникать в содержание агитации, повседневно руководить этим важным участком работы, оказывать конкретную помощь агитаторам. Необходимо, чтобы партийные комитеты систематически делали инструктивные доклады. В городских, районных, многоотраслевых газетах и по радио следует чаще освещать агитационно-массовую работу, обобщать опыт лучших агитаторов, публиковать ответы на вопросы трудящихся.

Дальнейшее повышение идейного уровня и действенности агитации требует серьезного улучшения воспитательной работы с агитаторами, постоянной заботы об овладении марксистско-ленинской теорией. Это тем более необходимо, что в период избирательной кампании к агитационной работе привлечены вновь многие тысячи коммунистов и беспартийных большевиков из числа стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства, из числа нашей интеллигенции. Это — претензия партии люди, но у них еще не хватает опыта работы в широких массах, умения быстро откликаться на злободневные вопросы. Необходимо помочь им стать настоящими большевистскими агитаторами.

Повседневно, конкретное руководство агитаторами — одна из важнейших задач партийной работы.

### 1 СТРАНИЦА

Передовая — Не снижать уровень агитационно-массовой работы.

Встретим Первое Мая новыми трудовыми успехами.

Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании Министерства хлопководства СССР и о назначении тов. Юсупова У. Ю. Министром хлопководства СССР.

День нашей Родины.

### 2 СТРАНИЦА

Г. Валчугов — Крупные недостатки киселевской

городской газеты.

Отличной подготовкой к севу обеспечим высокий урожай.

В помощь агитатору. А. Бирман — Советский народ успешно выполняет план послевоенной сталинской пятилетки.

### 3 СТРАНИЦА

П. Ворошилов — Борьба с потерями угля в недрах.

Награждение горняков шахты «Черная гора». Социалистическое соревнование Кузбасс-Донбасс.

Благоустроим наши города!

Озеленим территории Кузбасса.

Накануне 20-летия со дня смерти В. В. Маяковского.

### 4 СТРАНИЦА

Приветствие 12-го съезда Французской коммунистической партии Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Китайский народ приветствует подписание соглашения о создании Советско-Китайских смешанных обществ.

## ВСТРЕТИМ ПЕРВОЕ МАЯ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

### К 1 Мая — полугодовой план

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Морр. «Кузбасс»). Горняки участка, которым руководит тов. Бельский, первыми на шахте имени Кирова завершили квартальный план угледобычи, выдав на-гора семь эшелонов сверхпланового топлива.

В развернувшейся предмайском социалистическом соревновании шахтеры участка продолжают удерживать за собой первенство среди очистных участков шахты. Успех принесло смелое применение новой техники. Удлинив на 45 сантиметров бар врубной машины, участок увеличил выход угля почти на 150 тонн в сутки.

Это мероприятие позволило не только дать больше угля, но и увеличить производительность труда рабочих на пять тонн и сократить расход крепких материалов более чем на 10 процентов.

Шахтеры участка взяли обязательство дать в апреле более 9 эшелонов высококачественного топлива и к 1 Мая закончить полугодовой план.

### КАЖДЫЙ ДЕНЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

КИСЕЛЕВСК. (Морр. «Кузбасс»). Спускаясь в забой или поднимаясь на-гора, горняки шахты № 7-а обязательно взглянут на копер, где уже два года, не угасая, горит красная звезда — знак стахановской работы шахтеров.

Горит звезда и сейчас, в дни предмайского соревнования. Досрочно выполнив квартальный план, горняки шахты № 7-а взяли обязательство закончить пятимесячный план к 1 Мая. Лучшее в эти дни работает участок № 3, где начальником тов. Сухоруков. На участке ведущей бригадой является коллектив шпиговиков под руководством тов. Сосунова. 3 апреля тов. Сосунов доложил начальнику участка:

— Добыто 213 тонн угля при плане 170.

Каждый день бригада перевыполняет план. На шахте № 7-а шпиговики бригады тт. Баянова и Плещенко имеют достаточный фронт работы, потому что для них всегда вовремя готовит новый цит стахановская бригада тов. Трошина. Лучшим монтажником считается здесь тов. Дюрячев.

Несмотря на увеличенный план, горняки шахты № 7-а с честью выполняют предмайские обязательства.

### ВЫСОКОЕ ИЗВЛЕЧЕНИЕ ЦИНКА

БЕЛОВО. 6 апреля. (Морр. «Кузбасс»). Металлурги Беловского цинкового завода борются с потерями цинка в процессе дистилляции.

В послевоенные годы извлечение цинка из агломерата возросло на 13 процентов. Это дает ежегодно дополнительно тысячи тонн цинка, которые ранее оставались в отходах производства.

Сейчас в предмайском соревновании с новой силой развернулась борьба с потерями цинка в процессе дистилляции. Первенство держат бригады тт. Пузанова, Попова, Слыщенко, добившиеся извлечения цинка на 3,5 процента выше планового.

Коммунисты возглавили социалистическое соревнование, коммунист-наглядчик Семенов 4 апреля за смену вы-

### По почину Лидии Корабельниковой

Один день в месяц работать за счет сэкономленных материалов

СТАЛИНСК. 5 апреля. (Морр. «Кузбасс»). Обувная фабрика облдепрома в Сталинске за счет сэкономленной вожжи, подсобных материалов и фурнитуры в 1949 году изготовила 1600 пар обуви. Имеется значительная экономия всех материалов и в первом квартале этого года. Поэтому замечательный почин бригадира Московской обувной фабрики «Парижская коммуна» Лидии Корабельниковой — комплексная экономия сырья и материалов — нашел здесь всеобщее одобрение и поддержку.

На фабрике около 70 процентов всех рабочих — молодежь. Инициативу Лидии Корабельниковой первыми подхватили комсомольцы.

«На нашей фабрике, — заявила на комсомольском собрании загижича Рослова, — каждая работница стремится к экономии сырья и материалов, но в нашей борьбе за экономию не было определенной системы. Больше обращалось внимания на экономию хрома, шевро и лоповенной кожи. Опыт Лидии Корабельниковой учит нас, что нужно экономить все материалы, начиная от иголок и ниток и кончая подшивной кожей. Моя бригада будет стро-

го экономить подсобные материалы и фурнитуру и за счет этой экономии работать два дня в каждом месяце, ничего не получая со склада.

Два дня в месяц за счет сэкономленной фурнитуры обязались также работать бригада заготовщиков т. Суздолов, Бригада закройщиц тт. Думчевой, Курьяковой и Рижинской обязались за счет сэкономленной кожи работать по 10 часов в месяц каждая.

Работница тов. Мякишева ежедневно выполняла норму на 180 процентов.

— Теперь такая работа меня не удовлетворяет, — заявила она на собрании своей бригады. — Приступая к работе по методу Лидии Корабельниковой и ставлюсь на стахановскую вахту в честь 1 Мая, я обязуюсь ежедневно выполнять норму выработки не ниже 200 процентов, выпускать продукцию только отличного качества и экономить на 50 рублей в месяц материалов.

Такие собрания прошли по всем бригадам и сменам фабрики. Обувщики решили — день 29 апреля отработать на материалах, сэкономленных методом комплексной экономии в течение апреля.

## Рационализаторы — в честь Первого Мая

Новый буровой расширитель

КИСЕЛЕВСК. (Морр. «Кузбасс»). Рационализаторы Киселевского рудника капитально усовершенствовали горный буровой инструмент. Инженер тов. Поволоцкий изобрел новый буровой снаряд для наклонного и вертикального бурения, который оказался производительнее прежних. Несколько рационализаторов работают над улучшением бурового инструмента. Хороших показателей добился инженер тов. Косенко, предложивший совершенно новую конструкцию бурового расширителя. Недавно его расширитель испытался на пласту Прокопьевского шахты «Стрелка».

Лучшие машинисты буробочных ма-

шин тт. Малятин и Подгорный пробуряли новым расширителем 105 метров породы и 300 метров скалия по углям, дав о нем хорошие отзывы. Диаметр расширителя 390 мм, а вес его — 5 килограммов. Новый расширитель в десять раз дешевле расширителя прежней конструкции.

Заменив по предложению тов. Косенко, шестерни на машине СБМ-3, буробочники усилили передачу, что увеличило скорость бурения. После бурения 405 метров резы расширителя, потребовали только легкой заточки. По этому же принципу расширителя прямого хода тов. Косенко сейчас конструирует расширитель обратного хода.

## Сократим оборот вагонов

ПРОМЫШЛЕННАЯ. 5 апреля. (По телефону). Во всех цехах паровозного депо станции Промышленная состоялась многолюдная встреча, посвященная обсуждению условий предмайского социалистического соревнования.

Паровозники обязались значительно сократить оборот вагонов, перевыполнив техническую скорость движения поездов и перевезти сверх плана сотни тысяч тонн груза.

Машинист-инструктор тов. Копышев со своим коллективом обязался увеличить на 15 километров среднесуточный пробег паровозов, сэкономить 250 тонн топлива и увеличить техническую скорость на один километр. Бригада машиниста Копышева

вызвала на социалистическое соревнование бригаду машиниста-инструктора тов. Петрушина. Договоры на социалистическое соревнование заключили машинисты Казапцев, Бастручин, Стенанов, Мирошниченко и др.

Развертывается предмайское соревнование на заводе «Спецмашдеталь». Инициатором этого соревнования явился комсомольско-молодежная бригада Николая Каприянова.

Вступая в предмайское соревнование, коллектив завода решил выполнить апрельский план не ниже чем на 130 процентов и значительно снизить стоимость выпускаемой продукции.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ МИНИСТЕРСТВА ХЛОПКОВодства СССР

1. В целях обеспечения дальнейшего более быстрого развития хлопководства в существующих хлопководческих районах и продвижения культуры хлопчатника в новые районы возделывания его, образовать союзно-республиканское Министерство хлопководства СССР, возложить на него руководство производством хлопка в колхозах и совхозах, а также руководство заготовками и первичной переработкой хлопка, строительством и эксплуатацией ирригационных систем во всех хлопководческих районах.

2. Передать в ведение Министерства хлопководства СССР:

из Министерства сельского хозяйства СССР — организации и учреждения, связанные с производством хлопка в колхозах, машинно-тракторные станции, расположенные в хлопководческих районах, ремонтные предприятия, ирригационные сооружения, научно-исследовательские учреждения по хлопководству, ирригации и мелодригации, проектные и строительные организации по ирригационному строительству в районах хлопководства, учебные заведения по подготовке специалистов и кадров массовой квалификации по хлопководству;

из Министерства совхозов СССР — хлопковые совхозы, а также организации и учреждения, связанные с производством хлопка в совхозах;

из Министерства легкой промышленности СССР — организации и учреждения, ведающие заготовками и первичной переработкой хлопка, хлопкоочистительные заводы, заготовительные организации и другие предприятия, организации и учреждения, связанные с заготовками и первичной переработкой хлопка.

Перечень организаций и предприятий произвести по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

3. Признать необходимым образование Министерства хлопководства в союзных республиках — Узбекской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Азербайджанской ССР, Киргизской ССР, Казахской ССР, Армянской ССР, а в Грузинской ССР, Украинской ССР и Молдавской ССР — главных управлений хлопководства при Совете Министров республик.

Возложить руководство работой Министерства хлопководства Узбекской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Азербайджанской ССР, Казахской ССР и Киргизской ССР на Министерство хлопководства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
5 апреля 1950 г.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. ЮСУПОВА У. Ю. МИНИСТРОМ ХЛОПКОВодства СССР

Назначить тов. Юсупова Уману Юсуповича Министром хлопководства СССР. Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
5 апреля 1950 г.

## День нашей Родины

### Коммунисты — во главе предмайского соревнования

ЛЕНИНГРАД. 5 апреля. (ТАСС). Цех больших скоростей. Здесь каждую минуту тысячи километров стальной проволоки сминаются за барабанов и, просочив канатовые агрегаты, выходят готовым изделием.

Десяти сортов стальной пряди производят для страны этот цех — великий завод имени Молотова, вступивший в предмайское социалистическое соревнование с обязательством завоевать звание цеха отличного качества.

Коммунисты возглавили социалистическое соревнование, коммунист-наглядчик Семенов 4 апреля за смену вы-

дал 12.300 метров массивной стальной пряди вместо 8 тысяч метров по норме. Канатчицы Васильева и Пашилова все эти дни выполняют задание больше чем в 1,5 раза.

Протачники обязались к 1 Мая две трети всех бригад сделать бригадами отличного качества. Бригада травильщиц, возглавляемая членом партии Анныным, дает до 230 процентов нормы, бригада резчиков Бастрыкина — 150—160 процентов.

Заводской коллектив решил выйти на первомайскую демонстрацию в шестерне лучших предприятий Ленинграда.

### Магнитка — колхозной деревне

МАГНИТОГОРСК. 5 апреля. (ТАСС). Промышленные предприятия Магнитогорска оказывают большую помощь колхозам, совхозам и МТС Челябинской области в успешном проведении сельскохозяйственных работ.

Завод горного оборудования перевыполнил план первого года по изготовлению тракторных запасных частей. Много различных видов металлической сетки изготовил сверх квартального задания металлургический завод имени Лепсе. За счет экономии сырья он выдал колхозам и совхозам области

2000 квадратных метров металлической сетки для фильтров горячего и масла к тракторам, а также полторы тонны различной проволоки.

Коллектив калибровочного завода шефствует над Спасской МТС. В канун весеннего сева он усиливает помощь механизаторам. Уже выпущено много запасных частей к тракторам сверх намеченного количества. Из сэкономленных материалов решено отгрузить для колхозов 5 тонн болтов и гаек, столько же стальных тросов и 30 тысяч стальных тяжей для телег.



Ленинград. В механосборочном цехе Кировского завода участок старшего мастера К. С. Бокова ежемесячно перевыполняет производственную программу, выпуская продукцию высокого качества. Ему присвоено звание участника отличного качества. На снимке: старший мастер участка К. С. Боков (слева) дает задание сверловщику П. И. Лазареву. Снимок П. Федотова. (Фотохроника ТАСС).

### МАСТЕРА ИСКУССТВ СТОЛИЦЫ — САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Свыше 85 тысяч человек насчитывает художественная самодеятельность Московской области. Представители самодеятельности регулярно приезжают в Москву поучиться у столичных мастеров искусств.

В Московском областном доме народного творчества состоялась встреча артистов Большого театра с участниками хореографической самодеятельности области. Был прослушан доклад «Танцевальное искусство в Советском Союзе» и показаны отрывки из балетов «Красный мак», «Медный всадник», «Шелкунчик», «Бахчисарайский фонтан» в исполнении солистов Большого театра.

5 апреля 400 представителей коллективов художественной самодеятельности 40 районов Московской области, собравшись в Московском театре оперетты, прослушали доклад главного режиссера театра лауреата Сталинской премии И. Туманова о работе над советской музыкальной комедией. Затем го-стям были показаны отрывки из музыкальных комедий советских композиторов.

### ЗАКОНЧЕН СЕВ РАНИХ КОЛОСОВ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. (ТАСС). 3 апреля колхозы области завершили сева ранних колосовых на площади, значительно превышающей прошлогоднюю. Сев проведен на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки. Заключается боронование зяби.



### Борьба с потерями угля в недрах

Вопрос о сокращении потерь угля в недрах давно занимает умы передовых шахтеров и инженерно-технических работников. И это понятно. Сокращение потерь ведет к уменьшению объема подготовительных работ и снижению себестоимости угля. Государству сберегаются миллионы тонн ценнейшего сырья для металлургии и топлива.

Практика показывает, что применение систем с закладкой выработанного пространства резко снижает промышленные потери. На крупнейших шахтах Прокопьевского рудника, разрабатывающих мощные крупнопластовые пласты конусообразных углей, сейчас внедряются новые системы с закладкой. Внедряются они пока очень медленно, однако и то немногое, что уже сделано для ликвидации хищнических способов угледобычи, дало замечательные результаты. Трест «Сталинуголь» в прошлом году по сравнению с 1948 годом сократил промышленные потери на 7 процентов, трест «Прокопьевскуголь» — на 6 процентов. За счет этого без дополнительных затрат на подготовительные работы шахты выдали сотни тысяч тонн высококачественного угля.

Большой вклад в это дело внесли новаторы и рационализаторы. Несомненно, что вклад этот мог быть гораздо значительнее, если бы опыт передовиков нашел широкое распространение.

Бригада забойщиков шахты «Черная гора», почетный шахтер М. П. Быструшкин в творческом содружестве с главным инженером этой шахты тов. Носковым создал новую систему выемки угля — «лаву-этаж». Внедрение ее обеспечило значительный рост производительности очистных забоев. Бригада Быструшкина стала добывать из лавы по 6—8 тысяч тонн угля за месяц. Намного уменьшился объем подготовительных работ. Вместе с тем на 9,5 процента сократились потери угля. А участок № 4, где начальником тов. Изотов, сократил потери почти на 25 процентов. Такое снижение потерь угля в недрах объясняется тем, что добыча угля системой «лава-этаж» исключает оставление межэтажных целиков.

Опыт «Черной горы» на других шахтах не подкачен, хотя новая система с успехом могла бы применяться на шахтах «Зиминка», имени Калинина, имени Молотова.

На Прокопьевском руднике все еще часты аварии со щитами. А когда щит из-за нарушения технологии выходит из строя, добыча оставшихся целиков обычно производится камерной системой. В результате потери угля в недрах с 25—30 процентов возрастают до 60 процентов.

Ценную инициативу в борьбе с авариями проявила бригада тов. Павлова на шахте имени Ворошилова. Она взяла свой щит на социалистическую сохранность и, как правило, без аварий доводит его до основного штрека. Примеру тов. Павлова последовали все щитовые бригады этой шахты.

Однако руководители треста «Сталин-

уголь» тт. Бобров и Рылов не позаботились о распространении ценнейшей инициативы на другие шахты. Методы безаварийной работы бригады тов. Павлова подробно не изучены и для многих остаются секретом. Больше того, на шахте имени Молотова, где особенно высока аварийность щитовых забоев, ни начальник ее тов. Тарасов, ни главный инженер тов. Пермилов ничего не знают об инициативе бригады тов. Павлова.

Не получила распространения и система добычи угля «эластичными щитами», предложенная начальником шахты «Гурьевские угли» тов. Евсеевым. Сущность этой системы сводится к следующему. По простиранию пласта прокладывается 5—6-метровая расческа. На всю мощность пласта вместо металлических секций щита Чинакала параллельно устанавливаются три тонких стальных каната, которые скрепляются между собой швеллерами. На канаты, также параллельно, укладываются в два—три ряда, в зависимости от мощности пласта, круглый лес и скрепляется стальным тросом. Между первым и вторым рядами накатина прокладывается цельная металлическая секция. По мере приготовления расчески щитовые перекрытия непрерывно наращиваются, достигая 60 и более метров.

Таким образом, работы под эластичным щитом можно производить одновременно в семи забоях, что дает высокую производительность щита. В то же время плотность перекрытия исключает возможность прорыва породы из отработанных участков пласта. Поэтому нет нужды в межщитовых целиках; новая система обеспечивает почти стопроцентную выемку угля. Она с успехом может быть применена на всех шахтах, разрабатывающих мощные крупнопластовые пласты.

С большим успехом применяются и спаренные щиты, также обеспечивающие снижение потерь.

Велики потери угля и на поверхности, при погрузке его в железнодорожные вагоны. Во время обогащения и т. д. Здесь также широкое поле деятельности для новаторов в борьбе за сохранение каждого килограмма добытого угля. Можно сослаться на работу бывшего начальника обогатительной фабрики шахты № 3-3-бис тов. Минаева, который оборудовал вентиляционные трубы фабрики специальными пылеуловителями. В течение суток в пылеуловителях осаждается 2,5—3 тонны угля.

Примеры борьбы повторов с потерями угля в недрах и на поверхности много. Они свидетельствуют о высокой сознательности трудящихся. Горняки понимают, что сокращение эксплуатационных потерь угля — важная народнохозяйственная задача. Дело за тем, чтобы руководители шахт и трестов, партийные и профсоюзные организации энергичнее подхватывали опыт передовиков, обобщали его и делали достоянием всех шахтерских коллективов.

П. ВОРОШИЛОВ.

### Награждение горняков шахты «Черная гора»

Коллектив шахты «Черная гора» выступил инициатором социалистического соревнования за высокую производительность труда. Выполняя выданные обязательства — добиться повышения производительности не менее чем на 30 процентов — шахтеры провели ряд организационно-технических мероприятий. Число участков на шахте сократилось с девяти до шести. Десятки рабочих изучили вторые профессии. Ликвидирована ручная откатка вагонок при транспортировке угля на расстояние свыше 50 метров. Лес доставляется в лавы по рельсовым путям или по канатным дорожкам.

Благодаря этому среднемесячная производительность труда на шахте возросла в прошлом году на 34,4 процента, а в январе текущего года по сравнению с январем прошлого года более чем на 40

процентов. На шахте высвобождено около 400 рабочих.

Передовая инициатива горняков подхвачена коллективами других угольных бассейнов области. Министр угольной промышленности тов. А. Ф. Засядко в специальном приказе отметил достижения шахты «Черная гора». Вторым значком отличника социалистического соревнования награждены начальник шахты тов. Дмитриев и главный инженер тов. Носков, значком отличника — начальник участка тов. Изотов, забойщик т.т. Бобровников, Быструшкин, Лемешенко, проходчик тов. Чернецкий и другие.

Похвальным листом министерства награждены 8 работников шахты.

(ТАСС).



Горловский машиностроительный завод имени Кирова. На снимке: в сборочном цехе, Слесарь-сборщик А. П. Олейник (слева) и начальник отдела сборки комбайна «Доббасс» П. М. Мирошниченко обсуждают рабочий чертеж. Снимок С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

### Социалистическое соревнование Кузбасс — Донбасс

### На шахте комплексной механизации

ЧИСТЯКОВО (Сталинская область), 3 апреля. (ТАСС). Горняки передовой в Донбассе шахты № 3-бис досрочно завершили квартальный план и выдали на-гора несколько штифлов антрацита сверх задания. Сейчас они дружно сует стачановскую ваху в честь 1 Мая. На шахте № 3-бис полностью осуществлена комплексная механизация. Все процессы добычи угля выполняются здесь машинами. В лавах работают шесть горных комбайнов, в штреках установлены породопогрузочные машины, по подземным магистральям ходят тяжелые электровозы. На рудничном ходе и других местах горят лампы дневного света. Горняки доставляются к месту работы «подземными трамваями».

Применение комбайна сделало излишней одну из труднейших горняцких профессий — профессию навалотбойщика, труд которого основывался исключительно на мускульной силе, а единственным инструментом его были лопата и бочушок.

Комплексная механизация высвободила большое число рабочих, подняла производительность труда, увеличила добычу угля. При меньшем числе людей шахта выдает сейчас на сороч процентов угля больше, чем год тому назад, при этом выработка рабочих в забоях выросла почти вдвое.

Шахта № 3-бис превратилась в своеобразную школу механизации.

### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ГОРНЯКОВ

ГОРЛОВКА. (ТАСС). «Сделаем наш город самым красивым в Донбассе» — под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование женщин-общественниц Горловки, посвященное 1 Мая. Инициаторами его выступили члены женского совета старшей в Донбассе шахты «Кочегарка». Активные решимости в первомайском празднике привели в образцовое состояние все прилегающие к шахте улицы и дома, разбит новый снег, высажены две тысячи деревьев, на больших дворах оборудованы площадки для детских игр.

Почин горнячек поддержан на всех предприятиях города. После работы и в воскресные дни тысячи горожан принимают участие в работах по благоустройству. При участии общественности уже посажены тысячи декоративных и фруктовых деревьев, залиты асфальтом 88 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров.

(ТАСС).

видность индустриального труда. Исчезает былая противоположность между городом и деревней.

В годы послевоенной пятилетки по призыву коммунистической партии по всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Творческая инициатива народных масс нашла свое выражение в соревновании за ускорение оборачиваемости оборотных средств, за лучшее использование оборудования, за повышение культуры производства, за высочайшее качество продукции. Более 450 тысяч изобретений и рационализаторских предложений рабочих и инженерно-технических работников внедрено в 1949 г. только по промышленным предприятиям.

Исторические успехи социалистической экономики еще ярче выдвигаются на фоне капиталистической действительности. Ни в одной из стран Западной Европы до сих пор не достигнут довоенный уровень производства. В 1949 году там не только не было роста продукции, а произошло ее дальнейшее падение. В США за время с октября 1948 г. по июль 1949 г. вылавыва стали снизилась на 28 процентов, производство общего машиностроения упало на 21 процент, цветных металлов — на 32 процента, текстильной промышленности — на 27 процентов. Во втором полугодии 1949 г. по официальным данным, произошло еще более резкое сокращение производства.

В нашей стране неуклонно повышается материальное благосостояние советского народа.

Подъем всех отраслей народного хозяйства обеспечил значительное увеличение национального дохода СССР — детонина расширенного социалистического воспроизводства и повышения жизненного уровня трудящихся. Как сообщает ЦСУ, на-

циональный доход в 1949 году, за год до окончания пятилетки, составил 136 проп. к 1940 году, т. е. почти достиг уровня, намеченного на 1950 год.

Рост национального дохода и отсутствие паразитического потребления в СССР дали возможность значительно повысить уровень благосостояния советского народа и неуклонно расширять социалистическое производство в городе и деревне. Доходы рабочих и служащих были в 1949 году на 24 проц. выше, чем в 1940 году, а доходы крестьян — более чем на 30 проц. Что особенно показательно для повышения уровня благосостояния — это увеличение покупок таких товаров, как шерстяные и шелковые ткани, мебель, шафроны, радиоприемники, часы, мотоциклы, велосипеды, автомобили. Только в 1949 году продажа этих товаров увеличилась на 35—200 проц. Народное потребление по важнейшим товарам превысило довоенный уровень.

Подъем материального благосостояния трудящихся характеризуется также тем исключительно важным фактом, что за один только 1949 год население нашей страны получило дополнительно путем различных льгот и выплат за счет государства (пособия и выплаты по социальному страхованию, пенсии, бесплатные и льготные путевки в санатории, бесплатная медицинская помощь, пособия многодетным и одиноким матерям и т. п.) свыше 110 миллиардов рублей, т. е. почти в три раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Важным показателем повышения жизненного уровня советского народа является рост численности рабочих и служащих в народном хозяйстве. В Советском Союзе за четыре года послевоенной пятилетки численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 8 мил-

лионов человек, в том числе за 1949 г. на 1,8 миллиона человек, и превысила уровень 1940 года на 15 процентов.

Забота партии и правительства о повышении жизненного уровня советского народа находит свое выражение и в последовательном осуществлении политики снижения цен. Еще в конце 1947 г., всего через два года после тяжелой войны, у нас была проведена тяжелая реформа и отменена карточная система. В результате двукратного снижения цен на товары массового потребления население выиграло по расчету на год 157 миллиардов рублей, повысилась покупательная способность населения, выросла реальная зарплата рабочих и служащих.

Успехи промышленного и сельскохозяйственного производства в 1949 году, значительный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции позволили Советскому правительству и Центральному Комитету ВВП(б) осуществить с 1 марта 1950 года новое — третье по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления. Это снижение цен — самое значительное за послевоенные годы. Общий выигрыш населения от нового снижения цен составил за год не менее 110 миллиардов рублей, в том числе не менее 80 миллиардов рублей в результате снижения цен в государственной торговле и не менее 30 миллиардов от соответствующего снижения цен на колхозном рынке и в кооперативной торговле. В результате нового снижения цен вновь значительно повышается покупательная сила рубля, произойдет дальнейшее серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян.

### Благоустроим наши города! Озеленим терриконы Кузбасса

Этой весной начать первые посадки

Из Донбасса идут известия об интересном начинании — там осуществляется озеленение шахтных терриконов. Как уже сообщалось в «Кузбассе» (в номере от 4 апреля с. г.) в г. Сталино, наряду с обычными посадками, этой весной ведутся работы по озеленению терриконов угольных шахт.

Значение этого начинания трудно переоценить. Кому из жителей шахтерских поселков не известно, сколько неудобств представляют эти терриконы, особенно в ветреную погоду, когда пыль, поднимающаяся с их поверхности, разносится далеко вокруг, засоряя воздух.

Порода, из которой состоят терриконы, считается непригодной для растительности. Считалось невозможным проводить озеленение терриконов, лишенных, как известно, подпочвенных вод и нуждающихся в искусственном орошении.

Однако сейчас благодаря работам Института лесоводства Академии наук Украинской ССР проблему озеленения терриконов можно считать решенной. Еще весной 1949 года на Донецкой шахте № 4 «Ливенка» были произведены первые посадки, 400 деревьев, высаженных на терриконе, прекрасно прижились и дали ростки.

Этой весной на терриконах Донбасса высаживаются еще 20 тысяч деревьев и кустарников.

Кузбасс может последовать примеру Донбасса и начать работы по озеленению своих терриконов. Редакция газеты «Кузбасс» провела совещания с рядом работников угольной промышленности и лесоводами. Все они единодушно поддерживают это предложение и считают его вполне осуществимым.

Приводим здесь некоторые из этих высказываний.

### За дальнейшее озеленение рудничных поселков

Г. ГАВРИЛОВ, зам. начальника комбината «Кемеровуголь»

— Кузнецкий бассейн более молод, чем Донецкий. Однако и мы имеем немало терриконов, на которых отвал породы давно уже прекращен. Такие терриконы есть в Кемерове (шахта «Центральная»), в Ленинске-Кузнецком (шахта имени Ярославского и «Польсаевская»), в Анжеро-Судженске (шахта № 9-15), в Белове (шахта «Пионерка»). Жители шахтерских городов и поселков испытывают немало неудобств от наличия таких терриконов.

Как сообщает «Литературная газета», Институт лесоводства Академии наук УССР установил, что непригодная для посадок угольная верхушка террикона, где идет самовоспламенение остатков угля, на остальной же части можно сажать тополя, клены, акации, различные кустарники и однолетние травы. Ученые разработали способы обогащения почвы известковыми, уничтожающими кислотность удобрениями, органическими веществами из чернозема, а в некоторых случаях и минеральными удобрениями. Естественных осадков, оседающих на склонах, достаточно для роста растений, однако, на терриконах создаются водопроводы и дождевые установки. Постепенно на склонах терриконов образуется новая почва. Растительность укрепит ее своими корнями и уничтожит пыль.

### Дело реальное и нетрудное

И ЧАУСОВ, лесовод Кемеровского городского зеленого хозяйства

— Мы, лесоводы, не видим ничего такого, что осложняло бы проблему озеленения терриконов Кузбасса в связи с климатическими особенностями Сибири. Такие кустарниковые породы, как акация или бересклет, нетребовательны к влаге и не требуют никакого ухода. Они уживаются и на терриконах. Конечно, нужно подвести на терриконы и к месту посадки черизем, но ведь это же приходится делать и при обычных парковых посадках. Что касается посадочного материала для первых посадок, то мы можем его предоставить в достаточном количестве из наших питомников. Если говорить об озеленении террикона шахты «Центральная», то черноземную почву для него можно до-

стать за рекой Искитимской, в районе городского выгона. Мы берем отсюда черноземный слой толщиной в 20—30 сантиметров для парковых посадок. Такой же слой чернозема можно использовать для траншей, сооружаемых перед посадкой на терриконе.

Устройство водопровода для целей орошения на терриконах также вполне осуществимо — водопровод предназначается только для орошения и поливки в летнее время и может проходить по поверхности.

Что касается озеленения терриконов в г. Ленинске-Кузнецком то и для этой цели Кемеровский питомник в состоянии предоставить необходимое количество посадочного материала.

### МИЧУРИНЦЫ ВОЗЬМУТ ШЕФСТВО НАД ТЕРРИКОНОМ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

Н. КОНСТАНТИНОВА, председатель Кемеровского общества мичуринцев

— Общество мичуринцев горячо приветствует замечательное начинание по озеленению терриконов шахты и превращению их из очагов пыли в красивые зеленые горы.

Мы, мичуринцы, берем на себя руководство всеми работами по озеленению террикона шахты «Центральная». В активе нашего общества около 1000

человек, и каждый из них поможет этому полезному общественному делу. Наше общество охотно возьмет на себя шефство над опытными посадками, которые будут проводиться на терриконе шахты «Центральная». В частности, мы будем консультировать в подборе пород деревьев и кустарников и в подготовке почвы для посадки.

Советское правительство решило с 1 марта 1950 года исчисление курса рубля по отношению к иностранным валютам вести не в золоте доллара, а на более устойчивой золотой основе в соответствии с золотым содержанием рубля.

В связи с тем, что покупательная способность советского рубля стала выше его официального курса, Советское правительство решило повысить курс рубля в отношении иностранных валют.

Все это свидетельствует о всеобщем росте мощи советской экономики и неуклонном росте уровня жизни советского народа.

Иное положение в капиталистических странах. Там львиная доля национального дохода достается небольшой группе капиталистов и помещиков, ведущих паразитический образ жизни. В США немногочисленная клика монополистов и их прихлебателей получает около 60 проц. всего национального дохода. В Англии на долю эксплуататорских классов, составляющих меньше 12 процентов населения, также приходится около 60 процентов национального дохода.

В странах капитала неуклонно растут безработица, голод и нищета трудящихся. Более 40 миллионов безработных насчитывается в капиталистическом мире, из них более 15 миллионов в США. Только за январь 1950 г. количество безработных в США увеличилось почти на 1 млн. человек. По официальным данным, стоимость предметов питания возросла в сравнении с довоенным уровнем: в США — почти втрое, в Италии и во Франции — в десятки раз. Еще накануне войны конференции по вопросам питания в США установили, что 45 миллионов человек в стране находятся в состоянии медленного умирания от голода. Около 3,5 миллиона фермерских семейств жию за счет благо-

творительности. В настоящее время положение трудящихся в США еще хуже. Заработная плата американского рабочего покрывает лишь две трети его низкого прожиточного минимума. В Англии до сих пор существует карточная система снабжения. По официальным данным, цены на продовольствие за период с 1936 по 1949 год повысились более чем втрое, между тем заработная плата осталась на том же уровне. Недавно были повышены розничные цены на предметы первой необходимости в Дании, Греции и Австралии. Реальная заработная плата рабочих Франции не составляет и половины довоенной, стоимость прожиточного минимума рабочей семьи в 1949 году в двадцать раз превысила довоенную.

В капиталистических странах развращающийся экономический кризис с огромной силой бьет и по трудящемуся крестьянству. Там идет процесс разрушения производительных сил. Миллионы гектаров картофеля уничтожаются в Канаде. Сокращается поголовье скота и птицы в Дании и Голландии, разоряются американской конкуренцией крестьяне Франции. Задолженность фермеров в США возрастает, как снежный ком, и сотни тысяч ферм ежегодно продаются с молотка.

Непрерывный рост абсолютного и относительного обнищания трудящихся — закон капитализма.

Прошедшие 4 года послевоенной пятилетки ознаменовались широким развитием просвещения и здравоохранения, науки и искусства в СССР. Количество учащихся в школах и техникумах превысило 36 миллионов человек против 33,1 млн. человек по пятилетнему плану на 1950 год.

В 1949 г. расходы советского государства на нужды просвещения, здравоохра-

### Накануне 20-летия со дня смерти В. В. Маяковского

Сталинск

В Сибирском горно-металлургическом институте 8 апреля в Алтоне за лекцией для студентов и профессорско-преподавательского состава будет прочтен доклад о жизни и творчестве талантливейшего поэта нашей эпохи В. В. Маяковского. Доклад сделает научный сотрудник института Я. С. Воложин.

После доклада студенты и научные работники института выступят с художественным чтением произведений В. В. Маяковского.

Библиотека института готовит выставку произведений Маяковского и о Маяковском.

Библиотека Дворца культуры металлургов организует выставки литературы о В. В. Маяковском в самой библиотеке, а также в филиалах клубов на Верхней колонии и на Островской площадке.

Городская центральная библиотека организовала выставку произведений Маяковского. 9 апреля в читальном зале будет проведен литературно-художественный вечер с докладом тов. Бурлюкина «Маяковский — великий поэт нашей эпохи».

После доклада артисты городского театра протрут отрывки из произведений Маяковского.

### Киселевск

Молодежь Киселевска готовится отметить годовщину 20-летия со дня смерти любимого поэта. На всех шахтах и заводах пройдут вечера и собрания, на которых будут прочитаны доклады на тему «Владимир Владимирович Маяковский — талантливейший поэт советской эпохи».

Группа внештатных лекторов горкома ВЛКСМ выступит в молодежных общественных с докладами о жизни и творческой деятельности Владимира Владимировича Маяковского.

Для школьников организуются утренники и вечера, посвященные деятельности великого поэта.

### Белово

Городская библиотека вместе с активом читателей готовится отметить 20-летие со дня смерти талантливейшего поэта нашей эпохи В. В. Маяковского. Организуется выставка произведений поэта и литературы о его жизни и творчестве.

На литературном вечере, посвященном памяти В. В. Маяковского, будут прочитаны доклад о жизни и творчестве выдающегося поэта, стихи Маяковского «О советском паспорте», отрывки из поэмы «Владимир Ильич Ленин», стихи об империалистической Америке.

### Маринск

Общественные города готовится отметить 20-летие со дня смерти В. В. Маяковского. Работники городской библиотеки, библиотеки педучилища, сельхозтехникума, узла станции и школы города оформили книжные витрины и красочные монтажи, отображающие жизнь, литературную и общественно-политическую деятельность поэта.

9 апреля в клубе города, в Дворце культуры, в Доме культуры и в учебных заведениях будут проведены литературные вечера. Вечера будут сопровождаться тематическими концертами по произведениям В. В. Маяковского.

Студенты 4-го курса педучилища выступят с литературно-художественным монтажом по поэме Маяковского «Владимир Ильич Ленин».

Работники библиотек начали проводить громкие чтения произведений В. В. Маяковского в коллективах промышленных предприятий города.

Большую активность в подготовке и проведении 20-летия со дня смерти В. В. Маяковского принимают члены отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тт. Федоров, Алексеев и другие. Каждым из них прочитано по несколько лекций и докладов о жизни и творчестве Маяковского.

Итого 1949 года показывают, что пятилетний план к концу 1950 года будет значительно перевыполнен. Это является новым огромным вкладом в реализацию величайшей программы строительства коммунизма, начатой великим Сталиным в исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года.

Великоинтересные победы советского народа, одержанные под руководством большевистской партии, великого Сталина, снова и снова демонстрируют неизмеримое превосходство социалистической системы хозяйства над капиталистической. Успехи советского народа свидетельствуют о мудрости нашей партии, вождю нашей партии, великого Сталина, о великом патриотизме народных масс, о великом патриотизме идеям Ленина — Сталина.

Коммунистическая партия под руководством великого вождя, гениального продолжателя бессмертного дела Ленина товарища Сталина уверенно и твердо ведет советский народ к коммунизму.

А. БИРМАН, кандидат экономических наук.

# Приветствие 12-го съезда Французской коммунистической партии Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании 12-го съезда Французской коммунистической партии под бурные аплодисменты и пение «Интернационала» был принят текст телеграммы ЦК ВКП(б) и товарищу Сталину:

«Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Сталину.

Французские коммунисты, собравшиеся на свой 12-й национальный съезд, с энтузиазмом встретили горячее приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Выражая большевистской партии, ее Центральному Комитету и товарищу Сталину свою привязанность, они вспоминают, что французская территория была освобождена, прежде всего, благодаря усилиям народов и армии Советского Союза. Они знают, что каждый шаг Советского Союза к коммунизму является в то же время шагом вперед к победе мира, демократии и социализма во Франции и во всем мире.

Прежде лицом поджигателей войны страна социализма является надеждой и оплотом нашей жизни. Вот почему лозунг Политбюро нашей партии: «Народ Франции не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза» — стал клятвой миллионов французских и французских коммунистов.

Французские коммунисты, которые проводят свой 12-й съезд под знаком борьбы против войны, объявляют по примеру большевистской партии во все большей степени согласовывать свои дела со своими словами, сохраняя непоколебимую преданность делу коммунизма, самым верным гарантом которого являются ВКП(б) и лично Вы, дорогой товарищ Сталин.

Мы боремся и будем бороться в целях укрепления единства рабочего класса, укрепления союза между рабочими и трудящимися крестьянами, объединения всех демократических сил страны для защиты жизненных интересов трудящихся, для восстановления национальной независимости Франции, для обеспечения победы мира, демократии и социализма.

Мы вновь подтверждаем нашу волю смело продолжать борьбу для того, чтобы

положить конец империалистической войне во Вьетнаме. Мы будем активно поддерживать Германскую демократическую республику, которая, противостоя боннским марionеткам, находящимся на службе американских империалистов, закладывает фундамент единой демократической и миролюбивой Германии, исключающей возможности новых войн в Европе.

Мы сохраняем таким образом верность одновременно национальным интересам Франции и пролетарскому интернационализму.

Дорогой товарищ Сталин, как учит история славной Коммунистической партии Советского Союза, основателем которого были Вы, вместе с Лениным, — условие успеха заключается в укреплении и развитии партии. Мы объявляем и дальше строить нашу партию под руководством Мориса Тореза, как ленинско-сталинскую партию.

Недавнее единодушное избрание Вас в Верховный Совет СССР, товарищ Сталин, а также избрание руководителей большевиков, приветствовалось во Франции и во всем мире, как крупная победа мира. Пример Советского Союза, само его существование, вызывает ужас среди поджигателей войны, а нам дает уверенность в том, что мы сможем сорвать их преступный план агрессии. Существование Советского Союза вселяет в нас уверенность в нашем освобождении.

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет!

Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эмансипации труда — великое дело коммунизма!»

ПАРИЖ 5 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании 12-го съезда Французской коммунистической партии продолжались все выступления ораторов подчеркивали необходимость организации и развертывания борьбы за мир.

На заседании были оглашены многочисленные приветствия съезду.

# Китайский народ приветствует подписание соглашений о создании Советско-Китайских смешанных обществ

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). Сяньская газета «Цюнчуньчжао» приводит высказывания видных общественных деятелей Северо-Западного Китая об учреждении Советско-Китайских смешанных акционерных обществ.

Начальник промышленного отдела военно-административного комитета Северо-Западного Китая Ван Да-чэнь, комментируя подписание этих соглашений, заявил, что это в значительной степени поможет развитию промышленности Северо-Западного Китая. Сейчас, сказал Ван Да-чэнь, когда только что создан новый Китай, когда предстоит обеспечить фронт на последней стадии освободительной войны, когда перед нами стоит множество трудных финансовых и экономических проблем, Советский Союз — наш друг и союзник — оказал нам своевременную помощь в развитии наших ресурсов, что будет иметь большое влияние на укрепление нашей национальной обороны и что, безусловно, заслуживает нашей благодарности.

Заместитель председателя северо-западного подготовительного комитета по составу первого съезда работников в области естественных наук Хоу Цзун-янь указывает, что учреждение двух обществ будет иметь большое значение как для промышленности, так и для развития науки Северо-Западного Китая. В то же время, заявил он далее, это даст работникам науки Северо-Западного Китая возможность изучить научные и производственные достижения Советского Союза. Мы, в свою очередь, должны приложить все силы к изучению техники и этим ответить на дружественную помощь Советского Союза.

временную помощь в развитии наших ресурсов, что будет иметь большое влияние на укрепление нашей национальной обороны и что, безусловно, заслуживает нашей благодарности.

Заместитель председателя северо-западного подготовительного комитета по составу первого съезда работников в области естественных наук Хоу Цзун-янь указывает, что учреждение двух обществ будет иметь большое значение как для промышленности, так и для развития науки Северо-Западного Китая. В то же время, заявил он далее, это даст работникам науки Северо-Западного Китая возможность изучить научные и производственные достижения Советского Союза. Мы, в свою очередь, должны приложить все силы к изучению техники и этим ответить на дружественную помощь Советского Союза.

# Диверсионный акт на аэродроме в Гонконге

ПЕКИН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 2 апреля на гонконгском аэродроме Кайтак преступными элементами при помощи бомб замедленного действия были уничтожены семь транспортных самолетов, принадлежащих Китайской народной республике.

В заявлении говорится: Гонконгские власти должны нести полную и непосредственную ответственность за инцидент, во время которого семь самолетов гражданской авиации, принадлежавших Китаю, были уничтожены в запретной военной зоне, охраняемой английской полицией. С тех пор как управление гражданской авиации Центрального народного правительства 13 января 1950 года приказало управляющему китайской национальной авиационной компании Лю Цин-и и управляющему центральной авиатранспортной компанией Чен Чжоу-линь направиться в Гонконг для того, чтобы принять собствен-

# Заявление Чжоу Энь-лая

ПЕКИН, 4 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Энь-лай сделал заявление по поводу уничтожения в Гонконге семи транспортных самолетов, принадлежавших Китайской народной республике.

В заявлении говорится: Гонконгские власти должны нести полную и непосредственную ответственность за инцидент, во время которого семь самолетов гражданской авиации, принадлежавших Китаю, были уничтожены в запретной военной зоне, охраняемой английской полицией. С тех пор как управление гражданской авиации Центрального народного правительства 13 января 1950 года приказало управляющему китайской национальной авиационной компании Лю Цин-и и управляющему центральной авиатранспортной компанией Чен Чжоу-линь направиться в Гонконг для того, чтобы принять собствен-

ность этих двух авиакомпаний, гонконгские власти, с одной стороны, мешали транспортным самолетам, принадлежавшим Китаю, вылететь из Гонконга, а с другой стороны, они не приняли серьезных мер для охраны этих самолетов, находящихся в запретной военной зоне Гонконга. Это дало возможность преступным элементам осуществить акт саботажа.

Поэтому гонконгские власти должны нести полную и непосредственную ответственность за инцидент, во время которого семь самолетов гражданской авиации, принадлежавших Китаю, были уничтожены в запретной военной зоне, охраняемой английской полицией. С тех пор как управление гражданской авиации Центрального народного правительства 13 января 1950 года приказало управляющему китайской национальной авиационной компании Лю Цин-и и управляющему центральной авиатранспортной компанией Чен Чжоу-линь направиться в Гонконг для того, чтобы принять собствен-

Штаб Макартура в Японии взял под свою защиту бывших генералов японской армии — военных преступников Исиды, Касахары, Вакамацу и Китаго. Макартур решил «гарантировать безопасность» этих военных преступников и предоставить каждому из них специальную охрану, подчиняющуюся непосредственно американской военной полиции. (Из газет).

Рис. Е. Смирнова.



Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: угольного и культурно-бытового — 15-36; сельскохозяйственного — 4-57; ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; промышленности и транспорта — 2-37; отдела писем трудящихся — 11-52; прием информации — 17-28; бухгалтерия — 1-21; директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

# Русская православная церковь присоединяется к решениям Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

КОММУНИКЕ ИЕРАРХОВ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

«От лица епископата, клира и верующих всех епархий русской православной церкви в пределах нашего великого отечества мы выражаем единодушное согласие с резолюциями Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Выражая уверенность, что претворение в жизнь этих решений будет способствовать дальнейшему укреплению мира во всем мире, мы обращаемся ко всем братским автокефальным православным церквам с призывом присоединиться к упомянутым решениям и приложить максимальные старания в целях усиления среди верую-

щих дела защиты мира.

Алексий, патриарх московский и всея Руси.

Члены священного синода: Николай, митрополит крутицкий и колomensкий.

Иоанн, экзарх всея Украины, митрополит киевский и галицкий.

Григорий, митрополит ленинградский и новгородский.

Иосиф, архиепископ воронежский и острогожский.

Арсений, епископ уфимский и башкирский.

Филарет, епископ рязанский и касимовский.

# Заявление Швейцарского комитета сторонников мира

БЕРН, 5 апреля. (ТАСС). Швейцарский комитет сторонников мира, отчаянный лозунгом «Мир и демократия», отказавшись от участия в делегации сторонников мира, опубликовал коммюнике, в котором говорится:

«Мир неделим, угроза атомной войны нависла над нашей страной. Ввиду этой громадной опасности сторонники мира снова требуют, чтобы федеральный совет оказал моральное содействие усилиям, которые предпринимаются во всех странах для того, чтобы добиться запрещения атомного оружия — оружия массового истреб-

ления народов, установления строгого международного контроля, обеспечивающего проведение в жизнь этого мероприятия, признания военным преступником правительства, которое первое применит атомное оружие против какой-либо страны. Сторонники мира, полные решимости твердо проводить свою деятельность в этом направлении, призывают всех честных людей мира, каково бы ни было их мнение о причинах нынешнего напряжения международного положения, объединиться для защиты мира, для защиты нашего блага, самого дорогого для всех».

# Английские женщины в борьбе за мир

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Агентство Пресс Ассошиейшн сообщает, что начальник английского генерального штаба фельдмаршал Слим прибыл 5 апреля для инспекторского осмотра в казармы Мэрихилл (Глазго). Его встретила группа женщин — членов английского комитета по проведению Международного женского дня, возглавляемая: «Мы хотим мира».

Женщины одели белые передники, на которых были написаны лозунги: «Мы, женщины, требуем мира», «Дома вместо пушек», «Дайте нашим детям жить мирно».

Полиция и солдаты отнеслись к женщинам, отойдя от казарм, продолжали провозглашать лозунги в защиту мира.

# Деятельность сторонников мира в Триесте

РИМ, 5 апреля. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что комитет движения сторонников мира Триеста обратился к Организации Объединенных Наций с призывом воспрепятствовать использованию триестинского порта для разгрузки американского оружия, поставляемого Италии.

В обращении говорится: «Мы требуем вашего вмешательства для того, чтобы Триест не использовался как военный порт. Мы протестуем против разгрузки в Триесте оружия, предназначенного для Италии или любой другой страны. Мы хотим мира».

# Приговор чехословацкого суда агенту Ватикана

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня государственный суд в Праге вынес приговор по делу 10 шпионов и террористов — агентов Ватикана, предоставившего свою агентурную сеть в распоряжение разведывательных органов США.

# Маневры английских войск в Западной Германии

БЕРЛИН, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АН, в результате маневров английских войск, происходивших на Ланебургской пустоши (английская зона оккупации Германии), вновь нанесено большое поражение населению.

По приказу английского команданта артиллерийского стрельбища, население пяти деревень должно быть эвакуировано. Этот приказ английских колоннальных господ вызвал глубокое возмущение среди населения. По словам английских военнослужащих, на Ланебургской пустоши сконцентрированы крупные военные соединения.

Подсудимый Мастылка приговорен к пожизненному тюремному заключению, подсудимые Махлак и Шингал — к 25 годам тюремного заключения, подсудимый Тайовский — к 20 годам тюремного заключения. Остальные подсудимые приговорены к различным срокам тюремного заключения от 15 до 4 лет. Суд постановил конфисковать все имущество подсудимых.

# Военные действия во Вьетнаме

ПАРИЖ, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает печать, в провинции Тра-Винь продолжаются ожесточенные бои, начавшиеся уже неделю тому назад между войсками Народно-демократической армии Вьетнама и французскими экспедиционными корпусом.

Французский генеральный штаб вынужден непрерывно вводить в бой все новые и новые резервы. Однако хорошо вооруженные и располагающие современным оружием части Народно-демократической армии непрерывно атакуют противника и занимают все новые и новые районы. В самом городе Сайгоне вьетнамские партизаны участвовали на военные объекты и склады оружия французского экспедиционного корпуса.

# Кампания в Японии за ускорение мирного урегулирования

ШАНХАЙ, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Ахата», с 1 апреля объявлена трехмесячная кампания за ускорение мирного урегулирования для Японии. Кампания проводится по инициативе Лиги защиты демократии и общества защиты мира.

# Американский нажим на Грецию

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает афишский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, американские официальные лица отдели распоряжение принять меры против греческого правительства ввиду того, что Вензелос не разрешил правительственный вопрос в соответствии с требованиями, изложенными в письме американского посла Грэйди. Эти меры примут форму «задержки на

Конференция профсоюзов химической промышленности решила собрать 300 тысяч подписей под петицией с требованием ускорить заключение мирного договора с Японией.

неопределенное время» выполнения программы строительства гидроэлектростанций стоимостью в 200 миллионов долларов, а также задержки строительства 8 промышленных предприятий. Американский представитель, по словам корреспондента, сказал, что эти проекты не будут реализованы «до тех пор, пока греческое правительство не решит провести в жизнь принципы, указанные в письме Грэйди».

неопределенное время» выполнения программы строительства гидроэлектростанций стоимостью в 200 миллионов долларов, а также задержки строительства 8 промышленных предприятий. Американский представитель, по словам корреспондента, сказал, что эти проекты не будут реализованы «до тех пор, пока греческое правительство не решит провести в жизнь принципы, указанные в письме Грэйди».

Облдрамтеатр имени Луначарского 7 апреля. — Вечер молодежи. Ан. Барянов — на той стороне, пьеса в 4-х действиях. В фойе играет оркестр.

# Покупайте семена овощных культур!

Областной конторой «Сортсемошова» открыты магазины и ларьки по продаже сортовых семян.

овощных культур и кормовых корнеплодов к посеву 1950 года на колхозных рынках в городах: Станислав, Проконьевске, Осинниках, Киселевске, Белове, Гурьевске, Ленинске-Кузнецком, Кемерово, Аджеро-Сулеймане, Мариинске, Топках и Тейте; в районных центрах: Таштаголе, Кузнецово, ст. Трудовой, Промышленной, Юрге, Яшино, ст. Яя, Ижморке, Тажине, Полудинской, в Кировском районе гор. Кемерово, Старокузнецке гор. Станислав, на шахте «Чертинская-2-3» гор. Белово.

Имеется большой выбор семян всех овощных культур и кормовых корнеплодов. Для индивидуальных огородников семена продаются в пакетах.

Колхозы и совхозы, подсобные хозяйства, рабочие и служащие, покупайте сортовые семена в магазинах и ларьках «Сортсемошова».

Областная контора «Сортсемошова».



На берегу реки Абы, в районе горно-металлургического института в г. Станиславске в начале этого года началось строительство горнограда для работников Куйбышевского управления. Здесь будет 27 индивидуальных сборных домов и два общежития. Строительство подходит к концу. В большинстве домов уже вехали строители. Летом вся территория будет застроена и проведена большая озеленение. На снимке: новые домики, заселенные строителями. Снимок В. Бульчева.

# По родному Кузбассу

## Магазин отличного обслуживания

Доброй славой в Кемерове пользуется магазин горношхерта № 1. Сюда идут покупатели со всех концов города. Чем же привлекает этот магазин покупателей?

Обширем всевозможных продуктов, внимательным и культурным обслуживанием, идеальной чистой, чутким отношением к запросам покупателя.

Продавцам, работающим в этом магазине, присвоено звание бригады отличного обслуживания.

Нина Ивановна Гончарова, заведующая магазином, говорит:

— Продавец должен быть культурным работником, хорошо знать свое дело, уметь посоветовать и предложить покупателю, что приобрести, изысканно завернуть купленное и аккуратно подать его посетителю.

В магазине завезено хорошее правило: продавцы приходят заранее, еще до открытия магазина, и приводят в порядок свое рабочее место. В день два раза в магазине моется пол: вечером и в обеденный перерыв. Ежедневно протираются окна и люстры.

Чутко относятся продавцы к запросам покупателей. В каждом отделе есть книга спроса. Заведующая магази-

ном тов. Гончарова и зав. бакалейно-гастрономическим отделом тов. Гуро следят, чтобы в магазине ежедневно был полный ассортимент товаров. Они сами два раза в неделю ездят на базу и получают недостающие товары, особенно те, которые раскупаются в первую очередь.

Коммунисты магазина заботятся об идейно-политическом росте работников. Коллектив изучает постановления партии и правительства. Регулярно читаются газеты. Выпускается своя стенгазета.

Выполнив мартовский план на 121,8 процента, коллектив поставил перед собой задачу: в апреле завоевать переходящее красное знамя, которое сейчас держит магазин № 8.

31 марта в магазине № 1 состоялось собрание покупателей. 1200 приглашенных билетов были вручены накануне покупателям. Собрание открыл директор горношхерта тов. Скундров. Зав. магазином тов. Гончарова сделала доклад. Затем выступило около 20 покупателей. Все они дали высокую оценку работе коллектива магазина.

А. ДАНИЛКО.

# Библиотеки для шахтеров

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). На днях горком союза угольщиков укомплектовал новые библиотеки на шахтах имени Орджоникидзе, «Реданово-Северная» и «Западная». В каждой из этих библиотек насчитывается по 1.800 книг политической, художественной и технической литературы.

Библиотека на шахте им. Орджоникидзе размещена в нижнем этаже общежития № 32, расположенного на территории шахты. Работа библиотеки организована так, чтобы она могла обслужить минимум две смены шахтеров.

Теперь все шахты трестов «Куйбышевуголь» и «Кузнецуголь» имеют свои библиотеки с книжным фондом, насчитывающим более 70 тысяч экземпляров.

# Водопрвод в поселке Чертинский

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). В шахтерском поселке Чертинский на днях вступил в строй водопровод. Воду получили больница и только что отстроенная баня. На улицах поселка поставлено пять водоразборных будок. Всего таких будок будет девять.

По улицам поселка проложены водопроводные линии. С весны начнутся работы по прокладке в квартирах рабочих и специалистов шахты треста «Беловуголь» и строителей.

# Спорт

## Первенство города по волейболу

В спортивном зале Кемеровской спортивной школы молодежи проводится городское розыгрыш по волейболу. В соревнованиях участвуют 10 мужских команд: «Медик» — двумя командами, «Динамо», «Химик» — двумя командами, «Шахтер», «Трактор», «Сталинец» и «Большевик».

После первого круга успешно выступает первая команда ДСО «Медик», которая идет без поражений и набрала 18 очков. На втором месте прошлогодний чемпион города СО «Динамо» — 15 очков.

Необходимо отметить хорошую подготовку команд ДСО «Медик», «Динамо» и химико-технологического техникума. Слабо подготовленными выступили в первом круге команды спортивных обществ «Шахтер», «Трактор», «Химик» (АТЗ) и «Сталинец».

Зам. ответственного редактора А. ЧАРУШНИКОВ.

# Новые дома

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В Киселевске ежедневно сдаются в эксплуатацию новые дома для шахтеров. Расширяются горячие поселки шахт имени Вахрушева, «Тайнинская», № 13 и другие.

В этом году правительство выделило для строительства культурных объектов в Киселевске и на ремонт шахтерских домов 880 тысяч рублей. Строительные нехи шахт сдадут в эксплуатацию в этом году около 6 тысяч кв. метров жилищной площади.

Большое внимание уделяется благоустройству на окраинных шахтерских поселках. На поселках шахт «Суртанха», №№ 7-а, 7-б проурывается пять скважин для питьевой воды, весной здесь будет высажено 20 тысяч деревьев. Будет настлано 8400 погонных метров тротуаров и установлено вокруг домов 9800 логонных метров штакетника. Водопрводная сеть в поселках увеличится на 4700 метров. Ко Дню шахтера откроется новых 17 объектов интернатного типа для молодых шахтеров. Возле общежитий будут оборудованы площадки для танцев и спорта.

Зам. ответственного редактора А. ЧАРУШНИКОВ.

# Для работы в отъезд на договорных началах требуются специалисты:

Горные инженеры-эксплуатационники. Горные техники по рудно-россыпным разработкам. Инженеры и техники-обогатители, электромеханики, буроварианты, маршебедеры, топографы, картографы, геологи, гидрогеологи. Инженеры-минерологи, палеонтологи. Инженеры в технике—радиотехники, физики, химики. Геодезисты, астрономы, инженеры и техники—грунтоводы, минерологи. Инженеры и техники—химики, пирогазетики. Инженеры-механики по автотранспорту и тракторам. Инженеры железнодорожного транспорта и путейцы. Пилоты 1—2 классов, пилоты ЛИ-2, техники радиосвязи, авиамотористы. Инженеры и техники—электрики, теплотехники. Старшие инженеры—механики, конструкторы и механики по За справками обращаться: гор. Кемерово, ул. Советская, 116, отделение найма, с 9 часов утра до 10 часов вечера.

# ТРЕБУЮТСЯ:

Коксохимзаводу — опытная машинистка и переписчица на сельную работу. Обращаться в отдел кадров завода. Кемеровская ГРЭС продает ДВЕ ДЕРЕВЯННЫХ БАРЖИ грузоподъемностью 18 тонн каждая. Обращаться к начальнику конного транспорта.

Управление дорожно-мостового иреста горисполкома и профбюроинвация с прискорбием ищущают о безвременной смерти механика гаража, председателя местного комитета ОСИПОВА Виктора Петровича, поселедовавшей 4 апреля 1950 года, и выражают соболезнование семье покойного.